

ПРОСТРАНСТВЕННЫЙ АНАЛИЗ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ГОЛОСОВ ЗА ПАРТИЮ «ЗЕЛЁНЫХ» В ГЕРМАНИИ

Научный руководитель – Захарова Евгения Александровна

Груздева Екатерина Евгеньевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный институт международных отношений, Факультет управления и политики, Москва, Россия

E-mail: gruzdeva.ekaterina@mail.ru

Данная работа основана на рассмотрении двух глобальных проблем: с точки зрения естественной среды обитания – ухудшение экологического состояния планеты; с точки зрения общества и государства – построение эффективных государственных институтов. Измерением указанных глобальных проблем на национальном и региональном уровне может послужить явление «зелёных» партий и движений. Приоритетом государственного развития Германии является сокращение отрицательного антропогенного влияния на окружающую среду [3], что говорит о серьезной озабоченности правительства этого государства об экологической ситуации в мире. Более того, на последних выборах в 2021 году в Бундестаг наметился положительный тренд в поддержке партии «Зеленых», и она вошла в правящую коалицию, что говорит о росте популярности зеленой повестки.

В исследовании ставится цель – выявить причины поведения избирателей, голосующих за экологические партии в зависимости от региона проживания.

По результатам выборов 2017 года, партия «Союз '90/Зелёные» является парламентской партией и занимает 67 мест из 709 в Бундестаге, по результатам выборов 2021 года занимает 118 мест из 736 и стала третьей по величине парламентской партией. Германия – государство с ярко выраженным федерализмом [1], поэтому решения ландтагов также влияют на политический курс и отражают предпочтения избирателей.

В докладе автор использует пространственный метод [2]. Диаграммы параллельных координат, используемые автором для анализа и сравнения переменных, позволяют наглядно продемонстрировать статистические данные.

В докладе рассматривается влияние на распределение голосов за партию «Зелёных» таких факторов, как взаимное расположение регионов относительно друг друга, промышленное развитие региона, энергетическая безопасность, возрастной и этнический состав населения, исторические особенности земель.

Автор приходит к выводу, что в Германии наблюдается низкая пространственная зависимость распределения голосов за партию «Зелёных». Тем не менее, в федеральных землях, где традиции социалистического прошлого имеют значительное влияние на население, наблюдается достаточно сильная зависимость низких результатов голосования и взаимного расположения земель. В целом самые низкие результаты партия «Зелёных» показала в землях бывшей ГДР. Таким образом, можно предположить, что политическая культура населения в регионах с социалистическим прошлым не способствует поддержке экологических партий.

Источники и литература

- 1) Бусыгина И.М. Германский федерализм: история, современное состояние, потенциал реформирования // Полис. Политические исследования. 2000. №5. С. 110-120. URL: <https://elibrary.ru/item.asp?id=5078422&>

- 2) Окунев И.Ю. Основы пространственного анализа: Монография / И.Ю.Окунев. – М.:Издательство «Аспект Пресс», 2020.
- 3) Официальный сайт Правительства ФРГ. Государственная политика в области защиты климата. <https://www.bundesregierung.de/breg-de/themen/klimaschutz>